Jelek és rendszerek I, Vizsgasor, 2015. majus 26 Jelek és rendszerek I, Vizsgasor, 2015. majus 26

Neve (nyomtatott betiivel): Neptun kéd: Gyak.vez.: Neve (nyomtatott betiivel): Neptun kéd: Gyak.vez.:
Aléiras: I 1. Osszes Javito Alairas: I I Osszes Javitd
I. Nagy kérdés I. Nagy kérdés
Adott az abran lathaté haldzat, amelynek gerjesztése az Us R Adott az dbran lathato halozat, amelynek gerjesztese az Us R
forrasfeszilltség, valasza a 2R ellenéllas feszilltsége. forrasfeszultseg, valasza a 2R ellenallas feszultsege.
1. Jelolje az allapotvéltozét az &bran. Hatarozza meg a 1. Jeldlje az allapotvaltozot az abran. Hatarozza meg a " "
hél6zat allapotvaltozés leirasanak normalalakjat. (3 pont) | Ly 2R D Ju halozat allapotvaltozos leirasanak normalalakjat. (3 pont) g Ly 2R l
A halézat paramétereinek valamilyen értéke mellett az A halézat parametereinek valamilyen értéke mellett az
allapotvaltozos leirds a kdvetkezd alaki allapotvaltozos leiras a kovetkezd alaki

di .1 .2 di . .2

d_tL=_2|L+_u5' u=_4IL+§us' d_tL:_2|L+§us' u=—4|L+§us,

ahol [t]=ps, [u,]=V, [i.]=mA. A tovabbiakban hasznalja ezt a kifejezést. ahol [t]=ps, [u;]=V, [i_]=mA. A tovabbiakban hasznalja ezt a kifejezést.

2. Adja meg a halozat id6allandojat és vizsgalja meg, hogy a rendszer aszimptotikusan stabilis-e? 2. Adja meg a hélozat id6allandojat és vizsgalja meg, hogy a rendszer aszimptotikusan stabilis-e?

(2 pont)

3. Szamitsa ki az impulzusvalaszt az eldbbi allapotvaltozos normalalak segitségével. (5 pont)

4. Hatarozza meg az ugrasvalaszt. (5 pont)

(2 pont)

3. Szamitsa ki az impulzusvalaszt az el6bbi allapotvaltozos normalalak segitségével. (5 pont)

4. Hatarozza meg az ugrasvalaszt. (5 pont)

11. Nagy kérdés Il. Nagy kérdés

Az 4brén .!éth,até halézat bemenete az u; fesziltség, valasza R, Az abran ‘!éth,atc') héalézat bemenete az u; fesziltség, véalasza R,
az up fesziltség. az up feszultseg.

1. Hatdrozza meg a halozat atviteli karakterisztikajat. (3 e 1 1. Hatdrozza meg a halozat Atviteli karakterisztikajat. (3 e f
pont) 1 pont) 1

A halozat kétpolusainak valamilyen értéke mellett az atviteli
karakterisztika a kdvetkezd alaka

H(jo)

= m s [C()] = krad/s
w+ V.

.

J'uz

2. Rajzolja fel az amplitido karakterisztika aszimptotikus Bode diagramjat! (5 pont)

3. Mekkora az amplitido és a faziskarakterisztika pontos értéke az aszimptotikus amplitddo

karakterisztika torésponti kdrfrekvenciajan? (2 pont)

4. A bementi fesziiltség idéfiiggveny u, (t) = 3+Ecos(a)ot) V, ahol @, =3 krad/s. Hatarozza meg
T

a haldzat u, valaszat. (5 pont)

A hélézat kétpolusainak valamilyen értéke mellett az atviteli
karakterisztika a kdvetkezé alaka

H(jo) = —>

= To+05’ [@] = krad/s
w .

.

2. Rajzolja fel az amplitado karakterisztika aszimptotikus Bode diagramjat! (5 pont)

3. Mekkora az amplitadd és a faziskarakterisztika pontos értéke az aszimptotikus amplitidé

karakterisztika torésponti korfrekvencidjan? (2 pont)

4. A bementi fesziiltség idéfiiggveny u, (t) = 3+§cos(a)0t) V, ahol @, =3 krad/s. Hatarozza meg
T

a halézat u, valaszat. (5 pont)



Neve: ‘ Neptun kod:

I11. Kis kérdések (minden kérdésre 2, 1 vagy O pont kaphat6. Csak a végeredményt!)

1. Egy rendszer impulzusvalasza h(t)=4e*¢(t)+25(t). Szamitsa ki az u(t)=3&(t)
gerjesztésre adott valaszt.

2. A halozat allandosult allapotban van, mikor a t=0 iy or 120 R
iddpillanatban zarom a kapcsolot. Hatdrozza meg a 2R S
ellenallas aramanak a t =+0 pillanatbeli ertékét, ha U, =6 V,

o] c— I
R=5kQ, L=15mH és C=25pF.

3. Egy rendszer impulzusvalasza h(t)=125(t)+(7e™ +5e™* )£(t). Gerjesztés valasz stabilis-e
a rendszer? Vélaszat indokolja.

4. A halozat allanddsult &llapotban van, mikor a t=0 R
id6pillanatban zdrom a kapcsol6t. Hatdrozza meg a
kondenzator fesziltséget allandosult allapotban, ha U, =16 V,

R=2kQ, L=10mH és C =15 uF . Gl

5. Hatarozza meg az idealis transzformator n attételét ugy, R,

hogy a teljesitmény az R =20Q ellenallason maximalis 1:n

legyen. A halézat paraméterei R, =5Q és | R,
u, (t)=120cos(27zawt) V, @=50Hz.

6. Egy szinuszos aramjel komplex cslcsértéke X =4—j4 mA. Szamitsa ki a jel
idéfuggvényét, ha f =50 Hz

7. Adja meg az | aramfazor meghatarozasahoz
sziikséges egyenletet. M

=
=~

8. Egy tekercs aramanak fazorja I = 4" mA, impedanciéja
Z.=j05kQ. Abrazolja a tekercs &ramanak és
fesziiltségének fazorjat.

9. Adja meg az . és I, hurokaramok meghatarozasahoz
szilikséges egyenletrendszert.

10. Hatérozza meg a soros RL kétpdolus meddé teljesitményét,
ha u =4J2cos(wt) V, R=4Q, L=2mH és
w=2kradls.

11. Hatarozza meg a Z. impedancia értékét ugy, hogy az
altala felvehetd hatasos teljesitmény maximalis legyen, ha a

fesziltségforras fazorja Us=12 Vés Z1 =3— joQ.

12. Egy R=10kQ ellendllas arama az abran lathat6.
Szdmitsa ki az ellendllds hatdsos teljesitményét, ha
I, =3mA.
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13. Hatarozza meg az x(t)=>5cos(2720t+7z/4)+2cos(2730t—z/10) mA periodikus
aramjel alapharmonikuséanak frekvenciajat, ha az id6 mértékegysége s.

14. Szémitsa ki az u(t)=10+4cos(3t—z/2)+3cos(15t+7/6) V jel effektiv értékét, ha

[t]=ms.

15. Szémitsa ki az &bran lathaté periodikus jel allandé
Osszetevojét és alapharmonikusat, ha A=6 Vés T =z ms.

t(s)
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